

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體) 我日用糧 2024 04.15

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

閱讀神的話語

列王紀下第 17 章描述了北方以色列王國被亞述人攻陷。這一事件發生在所羅門王統治下以色列聯合王國分裂大約 200 年後。

本章一開始就說，以拉的兒子何示在猶大亞哈斯王統治的第 12 年，在撒瑪利亞成為以色列王。何謝在主的眼中作惡，但他並不孤單。縱觀以色列的歷史，以色列的君王和人民繼續通過崇拜其他神和從事各種罪惡來違背上帝的。結果，上帝通過他的先知一再警告以色列人，如果他們不悔改，他將懲罰他們。但他們不聽，所以耶和華允許亞述人入侵以色列，並擄掠以色列人。

北國亡於亞述的主因是以色列人對神的悖逆。他們厭棄耶和華律法，跟隨外邦的異教風俗去敬拜假神。神雖然藉著先知勸戒他們，他們還是一意孤行，結果神將他們從迦南地趕走，讓他們流落異邦。

這一章非常詳細地描述了以色列人的罪，包括偶像崇拜、巫術和巫術，以及將他們的孩子獻給異教神靈。以色列的君王把百姓引向歧途，拒絕悔改，即使面對先知的一再警告。

亞述人征服了以色列，並將其人民驅逐到帝國的各個地方，取而代之的是來自其他國家的外國人。這一事件標誌著北方以色列王國的終結，並明確警告南方的猶大王國要歸向耶和華，避免類似的命運。

大部分新約信徒原來都是外邦人，有些人卻自以為比謹守律法的法利賽人更加屬靈，卻始終不肯離開名利、事業等偶像。所以保羅說：「你不可自高，反要懼怕」（羅十一 21）。我們應當求聖靈鑒察自己，我們是被神「遷到祂愛子的國里」（西一 13）？還是被亞述王「安置在撒馬利亞的城邑」（24 節），「又懼怕耶和華，又事奉自己的神，從何邦遷移，就隨何邦的風俗」（33 節）。

今天我們就像外邦人，藉著耶穌基督我們方能進入應許之地，以色列人的失敗在於他們對偶像、政治和外邦人風俗的妥協。撒馬利亞人的失敗在於他們將敬拜耶和華神與敬拜外邦人的神混雜。這兩種信仰都是錯謬的。以色列人的妥協信仰致使他們被神從應許之地趕出；撒馬利亞人的混雜信仰讓他們無法真正得救。盼望我們從這兩種錯謬中反思自己的信仰，我們所持守的是一個妥協的信仰嗎？還是一個混雜的信仰呢？還是照著神所教導的，自己分別為聖，單單敬畏神呢？

神過去怎樣要求以色列，今天神也照樣要求我們，我們要遵守神的誠命，我們要專一地跟從祂，我們也不要隨從過去的習慣，要與神有愛的關係，因為進入應許之地是神的恩典。求神除去我們心中一切偶像，叫我們預備自己的心去讀及明白神的話語。聖經中有許多章節都鼓勵我們閱讀神的話語。以下是一些常被引用的章節：

詩篇 119:105 - "你的話是我腳前的燈，是我路上的光。"

提摩太後書 3:16-17 - "聖經都是神所默示的，於教訓、督責、使人歸正、教導人學義都是有益的。"

約翰福音 8:31-32 - "耶穌對信他的猶太人說：‘你們若常常遵守我的道，就真是我的門徒，你們必曉得真理，真理必叫你們得以自由。’"

以賽亞書 40:8 - "草必枯乾，花必凋殘；但我們神的話必永遠立定。"

這些章節都提醒我們，神的話語是指引我們生活，得到智慧和力量的源頭。當我們讀經、默想和應用聖經中的教導，我們的心靈會得到安慰和平靜。願神引領你，舒緩你的煩躁和紛亂的心靈，使你在祂的話語中找到安慰和指引。

我們一同禱告：

親愛的天父，

我們來到你面前，感謝你賜給我們你的話語，作為我們生活的指南和鼓勵。主啊，我們祈求你幫助我們，使我們的心每日充滿你的話語，讓它成為我們思想、行為和心靈的光。

願你的聖靈引領我們，使我們能夠持續地默想、遵循和應用你的話語。藉著你的恩典，使我們的心得到舒緩，讓煩躁和紛亂的情感被你的平安和安慰所取代。

主啊，我們渴望更深地認識你，更多地投入你的話語中。賜給我們力量和毅力，使我們能夠日夜思考和遵行你的旨意。

我們特別為那些心中煩躁和困擾的人祈禱，願你用你的愛和力量撫慰他們，讓他們在你的話語中找到真正的安慰和平靜。

主啊，我們將一切都交托給你，相信你會聆聽我們的祈禱，並按照你的計劃賜給我們所需的一切。我們奉耶穌基督的名祈求，阿門。

列王紀下 17

17:1 猶大王亞哈斯十二年，以拉的兒子何細亞在撒瑪利亞登基作以色列王九年。

17:2 他行耶和華眼中看為惡的事，只是不像在他以前的以色列諸王。

17:3 亞述王撒縞以色列上來攻擊何細亞，何細亞就服事他，給他進貢。

17:4 何細亞背叛，差人去見埃及王梭，不照往年所行的與亞述王進貢。亞述王知道了，就把他鎖禁，囚在監裡。

17:5 亞述王上來攻擊以色列遍地，上到撒瑪利亞，圍困三年。

17:6 何細亞第九年亞述王攻取了撒瑪利亞，將以色列人擄到亞述，把他們安置在哈臘與歌散的哈博河邊，並瑪代人的城邑。

17:7 這是因以色列人得罪那領他們出埃及地，脫離埃及王法老手的耶和華他們的神，去敬畏別神，

17:8 隨從耶和華在他們面前所趕出外邦人的風俗和以色列諸王所立的條規。

17:9 以色列人暗中行不正的事，違背耶和華他們的神，在他們所有的城邑，從了望樓直到堅固城，建築丘壇。

17:10 在各高岡上，各青翠樹下立柱像和木偶。

17:11 在丘壇上燒香，效法耶和華在他們面前趕出的外邦人所行的，又行惡事惹動耶和華的怒氣。

17:12 且事奉偶像，就是耶和華警戒他們不可行的。

17:13 但耶和華借眾先知，先見勸戒以色列人和猶大人說，當離開你們的惡行，謹守我的誠命律例，遵行我吩咐你們列祖，並借我僕人眾先知所傳給你們的律法。

17:14 他們卻不聽從，竟硬著頸項，效法他們列祖，不信服耶和華他們的神，

17:15 厭棄他的律例和他與他們列祖所立的約，並勸戒他們的話，隨從虛無的神，自己成為虛妄，效法周圍的外邦人，就是耶和華囑咐他們不可效法的。

17:16 離棄耶和華他們神的一切誠命，為自己鑄了兩個牛犢的像，立了亞舍拉，敬拜天上的萬象，事奉巴力，

17:17 又使他們的兒女經火，用占卜，行法術賣了自己，行耶和華眼中看為惡的事，惹動他的怒氣。

17:18 所以耶和華向以色列人大大發怒，從自己面前趕出他們，只剩下猶大一個支派。

17:19 猶大人也不遵守耶和華他們神的誠命，隨從以色列人所立的條規。

17:20 耶和華就厭棄以色列全族，使他們受苦，把他們交在搶奪他們的人手中，以致趕出他們離開自己面前，

17:21 將以色列國從大衛家奪回。他們就立尼八的兒子耶羅波安作王。耶羅波安引誘以色列人不隨從耶和華，陷在大罪裡。

17:22 以色列人犯耶羅波安所犯的一切罪，總不離開，

17:23 以致耶和華從自己面前趕出他們，正如借他僕人眾先知所說的。這樣，以色列人從本地被擄到亞述，直到今日。

17:24 亞述王從巴比倫，古他，亞瓦，哈馬，和西法瓦音遷移人來，安置在撒瑪利亞的城邑，代替以色列人。他們就得了撒瑪利亞，住在其中。

17:25 他們才住那里的時候，不敬畏耶和華，所以耶和華叫獅子進入他們中間，咬死了些人。

17:26 有人告诉亚述王说，你所迁移安置在撒玛利亚各城的那些民，不知道那地之神的规矩，所以那神叫獅子进入他们中间，咬死他们。

17:27 亚述王就吩咐说，叫所掳来的祭司回去一个，使他住在那里，将那地之神的规矩指教那些民。

17:28 於是有一個從撒瑪利亞擄去的祭司回來，住在伯特利，指教他們怎樣敬畏耶和華。

17:29 然而，各族之人在所住的城裡各為自己制造神像，安置在撒瑪利亞人所造有丘壇的殿中。

17:30 巴比倫人造疏割比訥像。古他人造匿甲像。哈馬人造亞示瑪像。

17:31 亞瓦人造匿哈和他珥他像。西法瓦音人用火焚燒兒女，獻給西法瓦音的神亞得米勒和亞拿米勒。

17:32 他們懼怕耶和華，也從他們中間立丘壇的祭司，為他們在有丘壇的殿中獻祭。

17:33 他們又懼怕耶和華，又事奉自己的神，從何邦遷移，就隨何邦的風俗。

17:34 他們直到如今仍照先前的風俗去行，不專心敬畏耶和華，不全守自己的規矩，典章，也不遵守耶和華吩咐雅各後裔的律法，誠命。雅各，就是從前耶和華起名叫以色列的。

17:35 耶和華曾与他们立约，嘱咐他们说，不可敬畏别神，不可跪拜事奉他，也不可向他献祭。

17:36 但那用大能和伸出來的膀臂領你們出埃及地的耶和華，你們當敬畏，跪拜，向他獻祭。

17:37 他給你們寫的律例，典章，律法，誠命，你們應當永遠謹守遵行，不可敬畏別神。

17:38 我耶和華與你們所立的約你們不可忘記，也不可敬畏別神。

17:39 但要敬畏耶和華你們的神，他必救你們脫離一切仇敵的手。

17:40 他們卻不聽從，仍照先前的風俗去行。

17:41 如此這些民又懼怕耶和華，又事奉他們的偶像。他們子子孫孫也都照樣行，效法他們的祖宗，直到今日。

列王紀下第 17 章描述了北方以色列王國被亞述人攻陷。這一事件發生在所羅門王統治下以色列聯合王國分裂大約 200 年後。

本章一開始就說，以拉的兒子何示在猶大亞哈斯王統治的第 12 年，在撒瑪利亞成為以色列王。何謝在主的眼中作惡，但他並不孤單。縱觀以色列的歷史，以色列的君王和人民繼續通過崇拜其他神和從事各種罪惡來違背上帝。結果，上帝通過他的先知一再警告以色列人，如果他們不悔改，他將懲罰他們。但他們不聽，所以耶和華允許亞述人入侵以色列，並擄掠以色列人。

這一章非常詳細地描述了以色列人的罪，包括偶像崇拜、巫術和巫術，以及將他們的孩子獻給異教神靈。以色列的君王把百姓引向歧途，拒絕悔改，即使面對先知的一再警告。

亞述人征服了以色列，並將其人民驅逐到帝國的各個地方，取而代之的是來自其他國家的外國人。這一事件標誌著北方以色列王國的終結，並明確警告南方的猶大王國要歸向耶和華，避免類似的命運。

第 17 章警告人們不要崇拜偶像和不服從上帝的命令。它還強調了聆聽和服從代表上帝說話的先知的話語的重要性。

列王紀下第 17 章講述了以色列的淪陷和以色列人被擄到亞述的故事。主要經文包括：

第 6 節：「何西九年，亞述王攻佔撒瑪利亞，將以色列人驅逐到亞述。他把他們安置在哈拉、哈博爾河邊的戈讚和米底的城鎮。

第 7 節：「這一切的發生，都是因為以色列人得罪了耶和華他們的神，耶和華把他們從埃及王法老的權勢下領出來。

他們崇拜其他神靈。

第 18 節：「耶和華對以色列人非常生氣，把他們從他面前趕走。

只剩下猶大支派了。

第 23 節：「直到耶和華把他們從他面前除去，正如他通過他所有的僕人警告先知的那樣。因此，以色列人被從他們的家園擄到亞述，他們仍然在那裡。」

這些經文可以在基督教聖經的列王紀下第 17 章中找到。

在列王紀下第 17 章中，我們看到了北方以色列王國的淪陷和人民被擄的記載。本章提供了幾點思考：

持續偶像崇拜的後果：本章首先強調了以色列人持續的偶像崇拜和不服從。儘管先知們發出了無數的警告，儘管他們過去曾面臨過後果，但以色列人仍然堅持崇拜假神，並實行可憎的儀式。結果，上帝允許他們被亞述人征服並被擄走。這段記載有力地提醒我們，背離上帝和堅持罪惡行為會帶來後果。它促使我們審視自己的生活，並思考可能在我們心中取代上帝的偶像。

上帝警告的信實和他長期的忍耐：這一章強調了上帝如何差遣先知警告以色列人並呼籲他們悔改。上帝耐心而執著地尋求使他的子民回歸他自己。然而，以色列人不聽，繼續悖逆。儘管他們悖逆，但上帝的信實在他的警告和對他們復興的渴望中顯而易見。它突出了上帝忍耐的本性，以及他願意給悔改和救贖的多次機會。

領導力在塑造精神氣候中的作用：本章還強調了領導力在塑造一個國家的精神氣候中的作用。在這段時間里統治的以色列邪惡的君王積極宣揚偶像崇拜，使人民誤入歧途。這些領導人的影響導致了國家的垮臺。它提醒人們，領導者有責任以正直和正義的方式領導，因為他們的行動和決定對他們所領導的人們的精神福祉有重大影響。

悔改和歸向上帝的緊迫性：儘管上帝對以色列的審判是嚴厲的，但這一章以一線希望結束。亞述人與來自其他國家的人重新安置了這片土地，但他們在獅子和其他危險中掙扎。他們認識到這是上帝懲罰的標誌，於是尋求亞述王的指導，並接受以色列神的教導。這段記載強調了悔改和歸向上帝的緊迫性。它提醒我們，即使在我們罪惡的後果中，當我們謙卑地尋求上帝時，總有救贖和恢復的機會。

上帝聖約的信實和他的主權：儘管以色列人被擄，但本章的結尾提醒我們上帝對他與亞伯拉罕、以撒和雅各所立的聖約的信實。被擄並不是上帝對他子民計劃的結束。

它強調上帝對歷史進程的主權，以及他對實現應許的承諾。它提供了希望，即使面對審判和被擄，上帝的信實和救贖的目的也會持續下去。

總的來說，列王紀下第 17 章反思了持續偶像崇拜的後果，上帝的警告和忍耐的信實，領導在塑造屬靈氣候中的作用，悔改和回歸上帝的緊迫性，以及上帝的聖約和他的主權的信實。它促使我們審視自己的生活，思考可能阻礙我們與上帝關係的偶像，並以悔改和全心全意地回歸他來回應。它也提醒我們上帝的信實和他救贖和恢復他的子民的願望，即使在審判中也是如此。